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Pytania do SIWZ post. PN 08/19 
 
 

Zgodnie z  art. 38 ust. Ustawy  PZP,Zamawiający odpowiada na zadanie  pytania:      
 
 
 
 
1. Do treści pkt 5. istotnych warunków umowy. Skoro Zamawiający przewiduje dostawy sukcesywne, 
zgodne z bieżącym zapotrzebowaniem, czyli nie przewiduje konieczności dłuższego przechowywania 
zamówionych produktów w magazynie apteki szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek 12-
miesięcznego okresu ważności zamówionych towarów? Wskazujemy przy tym, że zgodnie z Prawem 
farmaceutycznym produkty lecznicze do ostatniego dnia terminu ważności są pełnowartościowe                       
i dopuszczone do obrotu. W związku z powyższym prosimy o dopisanie do pkt 5. istotnych warunków 
umowy następującej treści: "..., dostawy produktów z krótszym terminem ważności mogą być 
dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić upoważniony 
przedstawiciel Zamawiającego." 

 
Odpowiedź   na pytanie  1  
Zamawiający wyraża zgodę na dopisanie do pkt.5 istotnych warunków umowy następującej treści: " - 
dostawy produktów z krótszym terminem ważności mogą być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach 
i każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić Kierownik Apteki lub osoba przez niego upoważniona". 
Pozostałe zapisy bez zmian. 

 
 
2. Ponieważ zapisy punktu 28. istotnych warunków umowy są nieprecyzyjne, a ich ewentualne skutki 
mogą być istotne dla wykonawcy zamówienia publicznego, to prosimy o uszczegółowienie ich treści, 
poprzez odpowiedzi na następujące pytania: 
1) W jakim okresie po zakończeniu umowy Zamawiający może zwrócić niewykorzystany przedmiot 
zamówienia? Prosimy o podanie maksymalnego możliwego terminu. 
2) Czy zwracane produkty będą w pełnych opakowaniach? 
3) Jaki minimalny termin ważności będą miały zwracane produkty? Wnosimy jednocześnie aby ich 
termin przydatności w momencie zwrotu nie był krótszy niż 6 miesięcy, tak aby mogły zostać 
skierowane do redystrybucji. 
4) Czy ewentualne udokumentowanie należytego przechowywania przez Zamawiającego zwracanych 
środków leczniczych będzie zawierało wydruki temperatur z całego okresu przechowywania? 
 
 
Odpowiedź   na pytanie  2  
1) Zamawiający może zwrócić niewykorzystany przedmiot zamówienia do 3 miesięcy po zakończeniu 
umowy. 
2) Tak, zwracane produkty będą w pełnych opakowaniach. 
3) Minimalny termin ważności zwracanych produktów to 3 miesiące. 
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4) Tak, udokumentowanie należytego przechowywania zwracanych środków leczniczych będzie 
zawierało kartę monitorowania temperatur z całego okresu przechowywania. 

Pytanie nr 3  

Czy Zamawiający w związku z poniższym zapisem, zawartym w projekcie umowy - zobowiązuje się do 
przekazania wydruku temperatury z całego okresu przechowywania i transportu produktu leczniczego 
(jeśli jest w gestii Zamawiającego) oraz przekazania oświadczenia farmaceuty o prawidłowym 
przechowywaniu produktu leczniczego? 

Odpowiedź: Tak . 
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